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SZEKELY. 
KözIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI És SZÉPIRODALMI HETILAP. — ovannelyvnereve az DVAnHEtYvánMEGYE 

kÖzség És KÖRJEGYZŐk EGYLETE És AZ DVanneLYMEGYE ÁLTALÁNOS TANITÓ-EGYLET HIVATALOS köZLDNY
e 

előnzetesi, sia Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed 
Felelős szerkesztő Fömunkatárs 

1 től A lap szellemi rész 
K 

ét in 

évre 1 frt. Egy példány ára 8 kr. Papoknak és tanitóknak egész Dr Vaj da Em l. p ogány Kor nél. tézendők kel nem atnak vissz vat, e hir. 

8 frt — Hirdetések és előfizetési dijak a kiadóhivatalhoz Társszerkesztök : eltti minden szó 1 kr magán 

(Betegh Pál könvvinvemdáiai intézendők Solymossi Endre. Embery Árpád 30k em ki ér ka zöltetnek. Bélyeg di külön 

Megjelen hetenkint egyezrer vagsárnabp. Kiadó- és laptulajdonos: B etegh Pál. gy llter spa 1 ketem nyilutér dija előre 

Ipariskolánkról. hatik a tanulás elemi részeivel, irással, olvasni A szinpártoló-egylet kérése, hogy a régi vá- 

Lapunk f. évi e számában elmond- 

tunk egyet-mást az ipariskolai tanitás aka- 
dályairól s ennek elháritásáról. Ehhez sorol- 
juk első sorban azt, hogy a mesteriparosok 
csak olyan gyerekeket vállaljanak el tanon- 
czul, a kik irni, olvasni s számolni tudnak. 
Sokkal több hasznát vehetni az ilyeneknek. 
Igen üdvös dolog volna, ha a népiskolai ta- 
nitók figyelemmel kisérnék a gyermekek 
hajlamát s ha valamelyik az ipar bármely 
ágában is ki akarja képeztetni magát, ez 

alapon tenné meg a mesternek az ajánlatot. 
uton csak olyanok kerülnének az 

iparos pályára,kik hajlamukat követve, öröm- 
mel foglalkoznak mesterségökkel s nem 
kényszerüségből hajtatnak reá valamely 
iparág üzésének elsajátitására. Kiben hajlam 
nincs valamely munka kifejtésére, ott a tö 
kéletességre való törekvés is hiányzik ; 
fokozatos képzésről szó sem lehet. Az olyan 
tanoncz, kit ráhajtanak valamely mesterség 
el ajátitására, kényszerüségből s a megél- 
hetés keserü tudatától hajtva ugyan teljesit- 
heti kötelességét, de munkáján mindig meg 
fog látszani, hogy nem igazi passio hozta 

létre. i 
Hogy az ipariskola a gyenge elemektől 

megszabadulhasson, legjobb volna megkö- 
vetelni, hogy az ipariskola Lső osztályába 
csak az olyan tanulók vétessenek föl, kik a 
IV-ik elemi osztályt sikerrel végezték. Ez 
által két dolgot érnénk el. Jó és használható 
anyag kerülne az I-ső osztályba, mely ha- 
ladhatna s melylyel eredményt lehetne föl- 
mutatni; mástelől az előkészitő osztály vá- 
nék fölöslegessé, melynek az ipariskolánál 

nézetünk szerint semmi helye nincsen. 
Az ipariskolának első sorban szakisko- 

lának kell lennie, mely.: azon ismeretekre 
tanitja meg a lyekre e pályán 
elkerülhetlenül szükség van. Nem foglalkoz- 

tanulással. Ez az elemi iskola föladata. 
Nagyon különös eset az is, hogy vala- 

melyik tanoncz bármily rossz tanuló is le 
gyen, akárhány tárgyból bukjék, legyen bár 
az I-ső osztály tanulója, ha kitelt a három 
évi munkaideje, munkakönyvet nyer s föl- 
szabadul. Ez a legferdébb dolog a világon. 

Az ipartörvény és miniszteri rendel et e 
tekintetben nem is intézkedik s az iparos- 
tanoncztól nem kiván selnmi féle alapisme- 
retet életbelé Ugyan mi 
lesz az ilyen ea milyen segéd s mi- 
lyen önálló iparos mester, kik ily kevés 
elméleti ismerettel lépnek az élet küzd- 

terére. 
Ha látják a tanonczok, hogy ily bizo- 

nyltványnyal is fölszabadul nak, ha azt tapasz- 
talják, hogy ennek semmi erkölesi értéke 
nincs, akkor kényszerből eljárnak szórvá- 
nyosan az órákra s akkor is figyelmetlenek, 
nem lévén semmi erkölcsi rugó, mely a szor- 
galomra s a lelkiismeretes tanulásra ösztö- 
nözné őket Ilyet azt hiaszuk, nem akarhat 
a törvényh . Az iparisk lánal ezélja van, 
mely nem lehet más, mint az, hogy az iparos 
elméleti ismeretet a gyakorlati előnyökkel 
párositni tudjon s igy az ipar fejlődésének 

föllendülésér elősegitse. 

Városi közgy 

f. hó 6-én d. u. 4 órakor rendkivüli közgyülést 
tartott Kassay F. Ignácz polgármester elnöklete 
alatt, melynek fontosabb határozataiból közöljük 
az alábbiakat. 

Az uj épitéséhez a r. k. ker. papság, 
a Ferencz-rendi szerzet és Kassay Lászlótól meg- 
vásárolt telkek szerződ elfogadtatott s megerő- 
sités végett a belügyminiszteriumhoz felterjesz- 
tetni határoztatott; utasittatván a tanács, hogy a 
tervrajzot és költségvetést szerezze be s az épitési 
költségekről még a folyó évben megkészitendő 
jóvő évi köl hogy 1897. 
év tavaszán az épités feltétlenül megkezdhető 
legyen. 

Székely- Udvarhely város ee 

rosház szinházzá alakittassék át, 
miután e helyiség 
szempontból korabbi jogérvényes foly- 

tán lebontandó, máskép pedig az épitendő város- 
házban egy ily czélra és bálok stb. tartására alkal- 
mas hel yiség lesz épitve, nem volt teljesithető. 

piaczon levő talpérlelő, 
fazekas, szücs és észáros 

lajdonát áruhelyieégek eltávolitása tekin- 
tetéből, miután a nevezett társulatokkal már 
több rendben tolybatott tárgyalás után sem lehe- 
tett békés egyezségre jutni, a törvényes kisajátitás 
iránt utasitva lett a tanács, hogy a tiszti ügyész- 
szel az eljárást mulhatlanul megindittassa. 

zabó Ferencz háztulajdonos, a jelenlegi vá- 
rosház bérletét felmondotta. A tanács utasitva lett 

azon indokból : 

szabó Ferencz városi képviselő és társai in- 
ványára elhatá atott, hogy a város összes ja- 

dása, melyek jelenleg házilag 
kezeltenek,a közs. t. 110s e való tekintetéből, 15 
nap alatt kitüzendő ujabbi tanácskozás és érdem- 
leges határozat hozatal alá vétessenek. 

Ifj. Asztalos er Bartók István, Baláska 
Károly, Benedek Géza, Fischer Ferencz, Hodor 
Károly, Nagy János, örbén Dénes, Pál Márton, 
Szabó József, Szabó Gyula és Tamás Mózes ipa- 

rosoknak, mint a kik az ezredéves országos kiálli- 
táson kiállitási tárgyakkal részt vesznek, feluta- 
zási segélykép 10-10 frt, összesen 120 forintot 
utalványozott a képviselet a város pénztáre ból. 

Az állami kő- és agyagipari szakiskola fel- 
ügyelő-bizottságába 1896 -95. évekre dr Kassay 
Albertet és Demeter Dénest választották meg. 

t
 

gyházi élet. 

székelykereszturi unitárius egyházkör 
f. év julius 30.án Pálffi Ferencz köri főgondnok 
és Rakfaj Domokos esperes elnöklete a'att t Bözöd- 
Ujfaluban tartotta meg az évi közgyülést. 

A közgyülést isteni tisztelet előzte meg, mely 
alkalommal Göncz Mihály firtosváraljai lelkész 
ondokt a papi hivatásról szép egyházi beszédet. 

özgyülésnek lete eegé adott 
Pálffi Ferencz felügyelő elnöki megnyitó 

A tanácskozáson az egyházi belélet ejlosz- 
k vonatkozó dolgok tárgyaltattak és intéztet- 
tek el. 

A többek közt Ferenez József unit. püspök- 

TÁRCZA. 
sre e 

Korszerü. 

Ötre jár a damen-óra 

Gardedam késik csupán. 

Hej pedig a lányka már is 
Tánczosokról álmodik, 
s njie begyén számitja, hogy 
Ez az első . .. második . 

Alkony végén nagy lihegve 
Jön a gyors cselédkövet : 
A gardedám migrént kapott... 
(Anzagoltja nem jöhet.) 

A lány peches és malőrös 
aFucscs a majális !e kiált; 
Befagyott, mint dupla guszta, 
Puff neked emanczipált! 

Gardedám nélkül tehát a 
Lányszabadság mit jelent ? 
Az ártatlan naivságnak 
Egy nagy ádjő s compliment! 

Belűim. 

A kiállitás legszebb dicsérete. 
Irta : Fülei Sz. Lajos. 

ságos és ssederi nép ez a székely nép. 
Ethnemkek egyhangulag elismerik, oz 

a hazánkban élő népfajok között ő elségre, sza- 
y1 

mnép sem hasonlitható össze a székelylyel. 
: Atilla ivadékának tartja magát Ez a legfőbb 
: büszkesége. Mint ilyen járult az ebelközi vérszer- 
: ződéshez. 

Szabad, független és kiváltságos nép volt 
: mindig. TInnen van, hogy bárkivel szemben nyilt, 
egyenes, szókimondó. 

unkás és szorgalmas. Azt tartja, hogy a 

fehérkezü kovácsnak agars való. Kulturája 
egyedül saját munkájábol fakadt. A székely adja 
még ma is Erdélynek a honoratiorok legnagyobb 
számát. 

Kiváltságos multja után nehezen türi a 
függési viszonyt. Az adó nagy magyarázás után 

ment ennek a katonanépuek fejébe. 
abvtras években A kiegyezés 

mikor a székelyek 
arnrtlget tartottak Az kikálybávó tőbbek közt 

[e Meamaryáa 
hogy 

erről a kiegyezérők is beszélt. 
zék 

az a közösügy Asztmávol? 
— Látják kendtek, hogy jóformán Ausztria 

a közös kiadásokhoz X százaléskal járul — fej 
tegette a párálőbíró — Magyarország pedig X 
százalé 

— Tzesse azt is a némöt! kiáltott fel nagy 
haragosan egyik zekés székely, mire oly egetverő 
kaczagás hangzott fel a etamB Bogy a további 
komoly 

Tlyen zekésszékelyek artak a napokban 
Bodap etem- 

magasszál emberek, a kik pár év óta, 
közös kadezéba rakták ererkeéó filléreiket 

hogy m rerkza fővárosát megláthassák s - 
mint mon állitásban is megtorduljanak. 

Szegény Orbán Balázs, ha látta volna őket, 
megesküszik vala, hogy ezek a székely vendégeink 
a gátkötő scithák maradékai. Egyébiránt Jókai 
saját szavaival a szókelyek huneredetéböl az 
utolsó körömszakadtáig nem engedünk el egy 
hajszálnyit is 

A székely eyeak között volt egy árvó kni 
ember is, ki egyi 
kozva, nagy ecsóválá. közt beszélte el a ke 
és ez dolgokat 

– a kiállitásban volt-e Józsi bá? 
, eg az istencsudájába ne löttem 

vóna Dénös uram, mikor ezé kötöttem idái 
- Mondja csak, Józsi bá! hogy tetszik 

kendnek a kiállitás ? 
— Hej, Dénös uram! nagy lépést tött a 

magyar; látom a kiállitásból. Sok pénzbe kerül- 
hetett ez a lépés. Éppen ezé nem bánom, ha ebbe 
a minitumba két pengővel több adót fizetők. 

Sok magasztalás hangzott el szóban és irás- 
ban az ezredéves kiállitás szépségéről, nagysze- 
rüségéről. 

A lelkesedés heve ugy a fehér asztaloknál 
mint a szerkesztőségek asztalain serczegő tollak 
egekig emelte haladásunkat 

Szóval sok szép konvepeziós vagy önként 
fakadt őszinte elismerés történt : de a legerede- 
tibb, legszebb nyil mégis 
ez az árvátfalusi székely ember ! 

- 
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höz a yt kibüntetés alkalmából üdvözlő fel 
irat küldése határoztatott. 

gyülés befejezése után az állami elemi is- 

kola tantermében közebédre gyültek, msiven nem- 
csak efr- hanem nők is részt vettek 

Az ebéd folyamán pálifi Fe- 
rencz köri főgondnok a ronás királyt, mint 
második Árpádot, ki a nemzetet az uj 

ezerévbe bevezette. 
Dr Jankovich Pál, Ferenez József unitárius 

püspököt, Pálffi F erencz gróf Haller János Udvar- 
elvánmegye érdemes főispánját, Nagy Mózes 
nagysolymosi lelkész Sándor Mózes kir. tanácsos 
tanfelügyelőt, Németh István Pálffi Ferenczet, 
Sándor Áron nagykadácsi pap Raffaj Domokos 
esperest, Végh Mihály ravai pap egs Ferencz- 

bözödujfalvi róm, kath. plebánost, ki a székely- 
kereszturi t ak papjaira és tani 
tóira köszöntött s 

ezmanel egy szép irodalmi bece kódéb irt és a szo- 
bor javára való kiadását az erdélyi Hiradó szer- 

N 

a hazafias czélra való getből örömmel vállal- 
kozott a kiadásra és a munkát egy diszesebb és 
egy olcsóbb kiadásban közreadta. A diszesebb k 
adás ára 50 kr, az olcsóbb 20 kr. Az zegek 
Radnóti Dezső szerk. nevére, Kolozsvárra kül- 
dendők. 

- Egy székely könyv diadala.s A , Budapesti 
Hirlape f. évi augusztus 8 iki számában a Székely- 
Udvarhelyen Betegh Pal könyv- és hirlapkiadónál 

meget Derzsi Éltet könyve czimüű műről igy 

: »Élet könyves, mint állandó házi orvos, irta 
Dernel Józset. Jó izü zamatos magyarsággal a 

virott könyv 

a vizz való 

gyógyitás mellett, te a teának, kávénak 
és pPálinkának s a falusi vénasszonyok babonás 

k. Nem az orvosnak izen hadat, sőt 

el, 1 S 
és t t 

TANÜGY. 
Tanitói gyülés 

Az udvarhelymegyei róm. kath. általános 
tanitó- egylet 1g96. anguszt tus 4- én, a namimm 

arto lis gyül st 

A Hymnus elénel ése aa Jung Cseke 
Lajos apát, elnök olvasta fel nagyon szép megnyi- 
téjet, hiven rajzolván az általános művelődés fo- 
kozatos haladását. 

Majd a mult g yülés és választmány jegyzö- 
könyvét, valamint a tibkéri jelentést olvasta fel 
Fereneczy József egyl. jegyző, melyet a közgyülés 
tudomásul vett. 

Értekezett Sandor Domokos kereszturi kép. 
tanár a népiskolai anyany elvi oktatásról, melynek 
nagyon is figyelemre méltó kivonata: 

Vezérgondolata: a népiskola növendékének 
s nyelvtani ösmeretekre csak annyiban és azért 

van szüksége, hogy egyfelől a nyelvbeli kifejezé- 
sének szövevénye clbe behatol ni, másfelől magát 
irásban és élőszóval irodalmilag hely esen kifejezni 
képes legyen. 

E czelból nem szükséges magáb a népiskola 
nővendékének a nyelvtani (szó: és 

át. zik, hogy az orvosi kutatás legujabb fázisait is- 
meri és gyógyitásainál mint faktort számba ís veszí, 
hanem annak a közönségnek ir, a mely falukon 
elszórva, nen egy könnyen jut mindjárt sulyos 
bajában orvoshoz és ezeket kéri, biztatja, fenye- 
geti, hogy mit tegyen, mit mulaszszon hirtelen 
betegségében, mert ez még pénzbe sem kerül, csak 
egy kis gondosságba és szeretetbe. Könyve végén 
pedig két fejezetben olyan igazán 

eoglve 6 hnapra terjedő gyakorlati tanfolyamo- 

kat yit a m. kir. kereskedelemügyi miniszter a 

következő városokban: Eger, Vácz, Miskolcz, 

Mármaros-Sziget, Brassó, Maros- Vásárhely, Deb- 

reczen, Nyiregyháza, Kaposvár, Nagy-Kanizsa, 
Léva, Zsolna, Győr, Szombathely, Paucsova, Sza- 

badka és Eszék. A tanfolyam hallgatói beiratási 
és tandijért 10 ere kötelesek fizetni. Pályázati 
kérvények fol ó 31-éig a már szolgálatban 
levők elélarójuk utján, a többiek pedig az illető 

vagy ter utján a nevezett 

városok postaigazgatóságához ezimezve beadan 
dók. További bővebb felvilágositással szivesen 
szolgál lapunk kiadóhivatala. 

— A III. oszt. keresetadó s a nyilvános száma- 
dásra körelezert, egyletek és vállalatok adójára 
vonatkoz olyó hó 3-án 
már neen s ö 6, 484 án tárgyaltattak 
több községgel. A t 5 1 
11., 12, 18, 14, 17., 18, 19. és 21- ikéig folytatva 
lesznek. s zéke ely varhoely városra 
vonatkozólag pedig folyó hó 22., 28., 25,, 26., 27. 
és 28 án tartatnak a tárgyalások a helybeli kir. 

ál. Felhivjuk az érdekeltek 

a kö 1 

és érdeklődök figyelmét. 

— Nagy tüzvész pusztitott Felső-Sófalván e 
hó 5-én. Szöke Illés községi penztárnok háza ki- 
gyula it s 14 ház és gazdasági épület a berakott 

tanácsokat osztogat, hogy szivesen ajánlhatjuk 
bárkinek olvasásra. A könyvnek minden ize ma- 
gyar, jó székely árnyalattal. Kapható ifj 
Nagel Ottónál, ára 3 korona (R.) (Itj Nagel 
Ottó a legelső könyvkereskedőinek egyike 
Muzeum-körut 2 sz alatt. 

KÜLÖN r ÉLÉKk. 
— Személyi hirek. Dr László Mihály, váro- 

sunk érdemes képviselője, szerda óta körünkben 

időzik s ma délután 5 órakor a Galter-kertben kép- 
viselői beszámolót tart. - P. Kóry Ottó helybeli 
szerzetes tanitót a rend kormánya marosvásárhelyi 

müszavak (épen nem czukros) kásahegyén keresz- 

tül vágnia es igy idejének, erejének, kedvének 
legnagyobb részét reá értektelen munkával 
vesztegetnie, hanem a tanitó ejtse módját annak, 
hogy növendékét minden egyes olvasmány szöve- 
géből alkalmazandó kérdések segé lyével az olvas- 
mány legutolsó 1 k a teljes 
vezesse s az igy tá tgyalt olvasmányt minden egyes 
esetben használtassa fel a növendék értelmi fej- 

lettségéhez mért szóbeli meg irásbeli előadás 
tárgyául. 

Hazafias szavalatot tartott Borbáth József 
tanitó, diszbeszédet pedig Oláh Antal székelyke- 
reszturi plebános lelkes szónoki hévvel, melyet a 
teljes szaámmal jelenlévő tanitói kar és kerületi 
papság meg is tapsolt. 

Ezek után Török Elek szenttamási k. tanitó, 
Márton József volt fenyédi k.-tanitó és Sándor 
Mihály a volt zetelaki gtó feletti emlékbeszé- 
deiket olvasták fel. 

énztárosi jelentést tudomásul vették s 
hitelesitésére Petres Viktor, Gáspár János és Gál 
Sándor ta gok kér ek 

a kérés, 
melyet sulle Tetván zen ekánes szer- 
kesztett, hogy a mke is év a tanitók nyugdi- 
jába ő évnek tudassék be. Kérést a gyülés elfo- 
gadta s a főtanhatósághoz való beterjesztés végett 
az elnökséget t kérte föl. 

jövő gyülés programmjának megálla- 
bibésa után a gyülés a Szózat hangjai mellett osz- 
lott szét. 

— Értesités. A sz. Ferencz-rendi növérek 
gyszebeni tanintézetökben hazánk ezeréves fon- 

állásának maradandó emlékeül nyilvános elemi 
tanitónőképezdét állitanak s annak első évfolya- 
mát folyó évi szeptember hó kezdetével megnyit- 
ják. Ig az intézet óvodát, elemi és felső leányis- 
kolát és tanitónőkápezdét foglal magában és egy 
internátust mintegy 150 hennlakó növendék befo- 
gadására berendezve. Az intézet Szeben legegész- 
ségesebb áján fekszik, gyönyörü kilátással, min- 
den oldalrol kerttel körülvéve. Tantermei, lakó é 
háló-szobái tágasak, magasak és világosak, kon 
nyen szellőztethetők, a legujabb paedagogiai, 
főkep egészségi kivánalmaknak teljesen megfele- 
lőek. Van nagy játszótere, jól berendezett teli 

külön nyári fürdője Bővebb vgosíkáral 
ker eg szolgál launk kiadóhivatala. 

Irodalom. 

— Szeptember 30-án avatják fel Kolozsvárt 
a Mátyás szobrot. A szobor költségei azonban még 
összegyültve nem léven, a szobor- bizottság ujabb 
gyüjtést inditott. E czélt kivánta ismert költönk 
Felszeghy Dezső is előmozditani, midőn Ezerév 

k nevezte ki; a sokoldalu tehetséggel 
megáldott szerzetes távozását - ki főleg a gyer- 
mekszinielőadások terén nagy népszerüségnek ör- 

vendett – őszinten sajnáljuk. 
—- Esküvő. Gáspár Ferencz helybeli bőrkeres- 

kedő e hó 8 án d. e. tartotta esküvőjét Tischer 
l 

- A szabadelvü párt népes értekezletet tar- 
tott e hó 6-án, melynek bő tudósitását térszüke 
miatt a jövő számunkban adjuk. 

— A mai műkedvelői előadás, a máris tapasz- 
talt érdeklödés után itélve nemcsak szellemileg, 
hanem anyagilag is fényes sikerünek igérkezik 

— A polgári kör mult vasárnapi mulatsága 
igen szépen sikerült s mint halljuk 60 ífrt tiszta 
jovedelmet hozott a kör javára. Az intelligens 
osztály 1s szépen volt képviselve; a többek közt 
ott láttuk Ugron János alispánt és nejét, Ugron 
Zoltán képviselőt és nejét, Mikó Arpád marostorda- 
megyei tfőispánt, dr Solymossy Lajos igazgatót, 
Sándor Mózes tanfelügyelőt stb. Az érdekes és 
kellemes mulatság eltartott hajnalig, vagy 
talán még tovább is..... 

—– Primiczia. Bálint Péter uj áldozár e hó 

6 án tartotta első szentmiséjét szülőfalujában, Ma- 

lomfalván, melynek e napon bucsuja is vagyon. A 
kézvezetői tisztet Jung-Cse ke Lajos apát végezte. 
Délben Péterfy József esperes uri házánál gazdag 
ebédet adott az ünnepelt rokonai, kartársai s is- 

merősei tiszteletére. 
Kongrua gyülés. Kerületi gyülést ferrota 

az udvarhelyi esp. kerület papjai 4 én, melyne 
tárgy át a kongma érdekében elrendelt t 

képezé. Értekezlet után 
a szép egybegyült papság az udvarhelyi 
apát vendégszerető házához volt hivatalos. 

— Kosaras nyári tánczmulatságot rendez e hó 
15-én a homoród vidéki ifjuságdr Gyarmathy Dezső 
Nyirese nevü erdejében. A tiszta jövedelem jóté- 

konyczolra megy. (Mire ? Valami talán jut az osz- 

lopnak is. Szerk.) 
— Szekely iparosok alkalmazása. A maros- 

vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, 

hogy a budapesti m. kir. állami gépgyárba f. évi 
augusztus havában több ügyes vasgyalus, vésős és 

marós lesz felvehető. Fölvétetni kivánók kérvé- 
nyükkel a nevezett kamarához fordulhatnak. 

— A posta- és távirdánál kezelési szolgálatra 
alkalmazandó és 500—700 frtig emelkedő fizetés 
s az 1893 éviIV. t.-cz. által megállapitott lakpénz- 
illetményekkel jav adalmazott posta- és távirda- 
g p folyó évi szept. 15-től 

1 együtt a lángok martaléka lett. 
Egy kis gyermek bennégett és egy ravatalon volt 
halottat csak nagy bajjal lehetett a porráégéstől 
megmenteni. A kár több ezer frtra rug s csak 
kevés volt biztositva. A tüz állitólag gondatlan- 
ságból származott. 

— Bankóba utazott. Bokor György, állitólag 
sepsiszentgyörgyi birtokos zezd fényképész, kit 
egy izben kir 
törvényszék 6 évi fogságra itélt csalással és csa- 

lási kisárletekkel próbált szerencsét városunkban 
Hetenk ként a betivásárokra járt és utja közben — 

n Á az ille- 
Öket — mindig fogott egy-egy baleket, kit aztán a 
bankócsináláshoz szükséges kellekek beszerzése 
czimén, kisebb nagyobb mértékben megpumpolt. 
Igy pumpolta meg homoródjánotalei Fabricz 
János kőfaragó olasz I is, 
midőn a mult hó 28-án 45 frtot kicsalt tőle s uta- 
sitotta, hogy a vásárolt holmikat (1000 iv fogalmi 
papirt és z fél literes korsó tintát) a kaczai állo- 
máshoz szállitsa. Fabricz hüségesen szót is foga- 
dott, azonban a csaló sehol sem mutatkozott. A 
mult kedden Fabricz Székely-Udvarhelyre jött, 
remélvén, hogy a jómadárral ismát találkozik, kit 
Boldogfalva felől a város végén várt. Jött is pon- 
tosan a j adár s épen egy ujabb csaláson tör- 
vén fejét, Fabricz lefülelte és a rendőrséghez be- 
szállitotta. Kihallgatás után, Bokor Györgyöt, 
csalás vétsége miatb átkisértok - bör- 
tönébe. Tanulsá 
módja, a beenketes munka ! 

– Népünnepélyt és kosaras tánczvigalmat 
rendeznek folyó hó 16 án a Sándor féle kerthelyi- 
ségben Ége községben az ujonan létesitett dal- és 
olvasó-egylet alapja javára. A népünnepélyt a dal- 
kör a Hymnusz eléneklésével nyitja meg és a dá- 
lyai polgári zenekar szolgáltatja a zenét. A müűsor 
versenyekből áll s tallérok, ezüst tárcza stb. ver- 
senydijak vannak kitüzve. 

— Gyilkosság és öngyilkosság. Vajda A. József 
19 éves pálfalvai lakost az arató kalákából haza- 
jövet, négy társa megemadta s duhajkodás közben 
agyonszurta. Főtettes ugyanodavaló Czincziri 
Adám, a büntetéstől való félelmében, még azon 
este felakasztotta magát 

— Nyilvános köszönet. A segesvári Petőfi- 
emlék javára vjabban adakoztak : Szedlacsek Julia 
B frt, Szabó György 1 frt, Sándor István és neje 
10 frt, Spitzer József 1 frt, Kéler Napoleon 10 frt 
összesen 27 frt. Fogadják a nemes szivü adakozók 

a végrehajtó bizottság meleg köszönetét. Ez ösz- 
szeggel az alap 17208 frt 78 krt tévén, a végre- 
hajtó bizottság minden előintézkedést megtett arra 
nézve, hogy a Petőfi szobra a segesvári várnak a 

csatatérre néző pontján s egy siremlék a csataté- 
ren elesettek hamvai fölé már a jövő 1897. julius 
81-ig elhelyeztessék. Az alapozási munkálatok a 
folyó év őszén fognak megkezdetni s gondoljuk, a 
végrehajtó bizottságnak sikerül a még hiányzó 
1000 frtot a hátratlevő egy év alatt összehozva, 
feladatát végleg megoldani, Segesvár, 1896. aug 
7. Szoboszlay Károly, alelnök Balás Imre, titkár 

— pPiaczi árak. Tiszta buza 5.—, rozs 3.75 
elegybuza 4.25, töré ökbuza 4.-, zab 3.-, árpa 

burgonya uj 2.60 hektoliterenként. Szalonna 
80 ke, marha-hus 36 kr, disznó-hus 44 kr, juh-hus 
24 kr 1 kilogrammonkiut. Tüzifa kemény 10 frt 
40 kr, tüzifa lágy 6 frt 40 kr köbméterenként. 

— = Kis lottó huzása. Az 1896. augusztus 5-én, 
Na tt m. kir lottóhuzás al- 
kelm kihuzott számok : 68, 37, 5, 60, 47. 
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KöözGAzDASÁG. 

Mikor van a buzavetés ideje ? 

(Tapasztalati ajánlat az űszög ellen.) 

A hetvenes évek vége feléérdekes vita folyt 
ehány lapban a buzaüszög felett. Gazdák, gazda- 
isztek, szaktanárok mondottak el sok mindent. 
Engem is érdekelt a kérdés. Alig vártam az alkal- 

at, hogy közöll az ol z én isme- 
seim közül egy régi gazdával s megtudhassam 
eményét 

t 

Nem sokára szembe találtam Kolozsvárnak 
a nádas felőli végén kora reggel a közeli Magyar- 
Nádasról jövő V. M. bátyámmal. Leszállitott a sze- 
keréről, s gyalog mentünk be a városba. 

Beszelgetés közben röviden elmondottam az 
üszögről olvasott dolgokat s véleményét kértem, 
tudván, hogy tordátfalvi származásu, praktikus, 
értelmes gazda bátyjával együtt. 

ekem terjedelmes megokolással ezeket 
mondá: Közel 40 éve, hogy gazdáskodom és figye- 
lek. A nádasi határ éppen olyan, mint a Nyikó- 
völgyi faluké. Az éghajlat is egyenlő. Buza és rozs 

alá háromszor szántok. Megtrágyázom jól az oldalos 
földeimet s mélyen alá ugarolom. Forgatáskor 
kissé fennebb veszem az ekét, vetéskor még fen- 

nebb, hogy a trágya lehetőleg alatt maradjon, mert 
arra a gyökérnek van szüksége Igy a töldeim ké- 
szen vannak s augusztus utolsó és szeptember 
napjaiban, akármilyen szárazság legyen, a buzát 
elvetem. A rozszsal nem sietek azért, hogy a vi- 

rágzása későre essék s hideg ne bánthassa. 40 év 
ota teszek igy s nekem üszögőös buzám sohasem 
volt. L. Gy. urnak 1–200 vékás földjében az enyim 
mellett igen sokszor felényire üszög volt és van, 

mert késöre szeptember végén, októberben szokott 
vettetni, mikor egyéb dolgait végezte. A buzának 
két nyár kell. A buzának lobogni kell, mikor a hó- 
harmat hullani kezd. Szárazság idején, ha az 
egerek egy néhány szemet megesznek is, az nem 
olyan nagy kár és baj, mintha üszög terem. Elveszni 
pedig a szem nem vész el a száraz földben. Olvas- 
tam, hogy Egyiptom sziklái között 8-4000 éves 
buzát is találtak az angolok s nagy csodára csira- 
képes volt. Nem meszelem, nem kék kövezem a 

vetőmagot, csak korán vetek. Mert én is hiszem, 
habar aprora nem vizsgálhattam, hogy az üszög 
gomba-faj. Ez a gomba pedig az őszi éjnapegyen- 
lös ég (szept. 21.) körül szokásos esőzés után kap 

életre. Ha a buza azután kezd kikelni, magával 
felneveli az üszög csiráit. A hó visszanyomja. Ta- 
vasszal ujra magával emeli s fejzés és szemzéskor 
elfolyja az egész buzafőt s üszög lesz. A korán 
vetett buza előbb kel ki s az üszög-gomba a földön 

Ferenczvárosra szállitása csakis a sertésvészszel, 

orbánczezal és más ragadós száj- és körömfájással 
fertőzött és e miatt zár alatt álló, továbbá a ser- 

tésvészszel fertőzött községekkel, közvetlenül ha- 
táros községekből szabad,. 2. Sertésvész, sertésor- 

báncz s száj- és körömfájás miatt zárlat alatt álló, 
továbbá sertésvé községekkel közvetlenül ha- 
táros községekből származó sertések marhaleve- 
lein a jelen rendeletemre való hivatkozással, a 
marhalevél 1-ső lapján felül világosan feltünte- 
tendő, hogy az állatok származási helye mi okból, 
mely ragados sertésbetegség miatt van zár, illetve 
forgalmi korlátozás alatt. 3. Ily állatok szállitá- 
sára használt vasuti kocsi sárga szinü lapon » Fer- 
tőzés gyanujában álló állatok felirattal látandók 
el. 4. A sertések kirakás után csakis henteshez 
szállithatók és megérkezésük után legkésőbb 5 (öt) 
nap alatt leőlendők. Ily fertőzött sertés szállitmá- 
nyoknak visszaszállitása tilos. 6. A ferenczvárosi 
sertés konzum vásáron elhullott, vagy elhullva 
odaérkezett sertések hultáit a tulajdonosok szap- 
pan főzésre való felhasználás végett a szappano- 
soknak közvetlenül eladhatják. 6. Járványmentes 
és sertésforgalmi korlátozás alatt nem álló közsé- 
gekből sertéseknek Budapest Rerenczvárosra szál- 

litása tilos; az ilyen községekből külön él 
nélkül esetleg érkező sertés szállitmányok szárma- 
zási helyükre visszaküldendők 7. Minden oly 
esetben, midőn a Ferenczvárosra érkező sertés 

állitmány marhal i hiányosan vannak irá- 
nyitva, vagy nem szigoruan a jelen rendeletemben 
meghatározott módon vannak kiállitva; ugy a 
marhalevél kiállitója, mint a feládásnál eljárt ki- 
rendelt szakértő felelősségre vonása iránt intéz- 

tel 

tétel végett ertesitem azzal, hogy a folyó évi ja- 
nuár hó 23-án 6165. sz. a. távíratilag kiadott kör- 
rendeletem, mely szerint magyarországi sertések- 
nek Kőöbányára szállitása tilbva van, egyelőre vál- 
tozatlanul érvényben marad. Kelt Budapesten, 
1896. évi julius hó 25-én. Darányi. 

Sz.: 17792-896. alispáni. Járási főszolgabiró 
uraknak, Székely- Udvarhely város polgármeste- 
rének és val yi községi előljáróságnak. Fenti 
miniszteri rendeletet tudomásvétel végett közlöm. 
Székely-Udvarhelyt, 1896. augusztus hó 3-án. — 
Ugron, alispán. 

Sz.: 4002-5896. k. i. Árverési hirdetmény. 
Csik-Madaras közseg közbirtokosságának tulaj- 
donába átment s Csik-Madaras II-ik határrészk 
fekvő ,Aszó" nevü erdőrészben 450 k. hold terü- 
leten a m. kir. erdőhivatal által megejtett törzsen- 
kinti kiszámlálás és becslés utján a 40 em. mell- 
magasság és azonfelül talált mintegy 90800 köb- 
metert tavő fenyől fa eladása szándekoltatil 

Az eladás zárt irásbeli s egyuttal szóbeli árverés 

mellebt fog történni és pedig Csik-Madaras község 
hivatalos házánál az 1896. ev szeptember 10 én 
délelőtt 9 órakor, A kikiáltási árul szolgáló 47300 
frt becsértéknek 100/,-a bánatpénzül leteendő, még 

pedig a zárt ajánlatot tevők által az arverés meg- 
kezdésére kitüzött határidő előtt a községi biró, 
az árverezni szándékozók által pedig az árverés 
megnyitása után a bizottság kezéhez. A részletes 

feltételek megtekinthetők ugy alattirt szolgabirói 
hivatalnál, mint a község előljárósagnál, bővebb 
felvilágositás pedig a csikszeredai m. kir. erdőhi- 

szerezhető meg. Felecsiki főszolgabiró. 

kedni fegok. - Erről a közönséget tudomásu 
közegeinek megfelelő utasitása és minél kiterjed 
tebb módon való közzététel végett értesitem azzal, 
hogy figyelmeztesse a gazda közönséget, hogy a 
Budapest-Ferenczvárosba küldött sertésszállitmá- 
nyokat felrakáskor a kirendelt szakértők, nem 
pedig állami állatorvosok vizsgálják meg; továbbá 
hogy a sertésbirtokosok az eladáskor a feltételek 
megaállapitásánál óvatosan járjanak el, mert kü- 

lönben a sovány sertéseknél arány talanul nagy 

élősuly levonásnak lehetnek k . Budapesten, vV 

si szereda, 1896. julius 18-án. Fehér Sándor, 

főszolgabiró. 

17897-896. alisp. Udvarhely város polgár- 
mestere és valamennyi község előljáróságának. 
Fenti hirdetményt köztudomá juttatás végett 
kiadom, Szekely Udvarhely, 1896. augusztus 3-án. 
UGRON, alispán. 

: 14278-896. alisp Valamennyi község 
előljáróságának. Dr Szabó Mihály Kolozsvármegye 

1896. évi julius hó ő én. A minisztel g 

KOVÁACSY s. k. 

Sz.: 17978-896. alisgáni. Udvarhely város 
polgármesterének és valamennyi község előljáró- 
ságának. Fenti miniszteni rendeletet tudomásvétel 

és annak értelmébeni eljárás végett közlöm. — 
Székely-Udvarhelyt, 1896. évi augusztus hó 5-én. 
gron János, alispán. 

Sz.: 17991-896. alisp. Udvarhely város pol 
anek és val anyi község előljárosá- marad. Én igy értem a dolgot s tap ez 

igazolja. Maga a természet is erre mutat. Aratás- 
kor, takaráskor, kivált szeles időben, sok szem hull 
el; tehát augusztus 2-ik felében. Az ki is kél a 
szántatlan földben is s következő nyáron kalászt 
hajt üszög nélkül. Tudok olyan esetet, hol teljes 
érés idején nagy jégverés volt. A sok szem ott 
maradt. Következő évben vetés nélkül ott arattak 

tisztességes üszögtelen gabonát. 
Röviden ennyiből áll az, a mit öreg bátyám 

nekem elmondott. 
Több év óta figyelek én is. Igaznak tapasz- 

talom, a mit mondott. 
Szükségesnek tartám ezeket ide jegyezni, 

mert mostanában igen sok üszögöt aratnak gaz- 
dáink a késői vetés miatt. 

A buzavetésre czélozott nagyanyám eme 
gyakori mondása is: Egyed vetegess, Kisasszony 

ugyan vess (szept. első 8-10 napja). Nem ártana, 
ha mások is elmondanák ide vonatkozó tapaszta- 
Jataikat, mert a kenyérről van szó Talán akad 
nehány olyan székely nagygazda, a ki elolvassa s 

gondolkozni kezd üszögös buzája mellebt annak 
oka felett is. 
A dolog lényege az, hogy télen trágyázz, 

Szentjánosnap előtt ugarolj, Jakabnap táján for- 
gass s augusztus utolsó és szephember első napjai- 

n vessed a buzát. A mezőgazdaság üzése nem 
kézi munka, hanem tudomány is, főleg 
Ne félj, mert a szeptember elején szokásos 
miatt a buzád nem vész a porba. Eső 

szi éjnapegyenlőség (szept. 21.) 2-8 heti 
b ind tre, Attól se félj, hogy szá- 
dul a vetés. A törökbuzát elpergelni szo- 

korai hóharmatok annak is utját vágják. Az 
napegyenlőség táján és után nem öl meg a meleg 

Erdélyben. Különben ezer bő esztendőt inkább, 
mint e gy soványt!... 

nIVATALOS RÉSZ. 
Másolat. 40742. sz. III- 2. Földmivelésügyi 

. kir. miniszter. Mult évi deczember hó 6-án és f. 

v május 

seknek Budapest Ferenczvárosra szállitása i
ránt a 

ezőket rendelem : 

hó 30 án ad. 32472. sz. a. kelt körrende- 

hatályon kivül helyezése mellett a serté- 

1. Sertések Budapest- 

ar 

tnak Közhirrététel végett értesitem, hogy Kis- 

Szöllős és Völez községekben sertésorbá 

megszünven, a zárlat feloldatott. Székely-Udvar 

helyt, 1896. augusztus 5-én. Ugron, alispán. 

Mágolat. Sz.: 64766-1IV. a. Magyar király
i 

belügyminiszter. Tekintetes alispán 
ur! Káplány 

Géza szegedi kir. itélőtáblai biró, f. évi május hó 

1től kezdve s Telekkönyv czim alatt egy folyó- 

iratot inditott meg, melynek az a czélja, hogy
 egy 

felől a telekkönyvi s ezzel szorosan összefüggő 

birtokiendezési telekkönyvi átalakitási és beteb- 

szerkesztési jog ismeretét terjessze, másfelől, hogy 

gyakorlati utmutatásokat nyujtson a telekköny vi 

beadványok helyes kesztésére nézve. Minthogy 

a községi és körjegyzők telekkönyvi bead
ványok 

kesztésével is foglall k és a szóban levő 

közlöny idevonatkozólag hasznos utmutatás
okkal 

fog szolgálni a kérdésben forgó közlöny a jegyzői 

támogatását megérdemli Miértis a nevezett 

szerkesztő itélőtáblai biró kérelme folytán felhi- 

vom tekintetes alispán urat, hogy a szóban levő 

folyóirat meginditásáról a községi és körjegy
zőket 

azzal értesitse, hogy a kérdésben forgó folyóirat 

minden hó 1-én legalább egy ivnyi tartalommal 

jelenik meg, előfizetési ára pedig – mely a
 szer- 

kesztőhöz Szegedre közvetlenül küldendő - eg
ész 

évre 8, félévre 4 korona. Budapesten, 1896
. julius 

hó 22-én. A miniszter helyett Latkóczy Imre 

s. k. államtitkár. 
Sz.: 17621-96. alisp. Udvarhely 
terének és val i közsé 

város pol- 

g v előljárósá- 

gának és körjegyzőnek. Fenti miniszteri rendeletet 

szennel közlöm. Székely: Udvarhelyt, 1896. évi 

augusztus 1-én. Ugron, alispán. 

, 

Másolat. 48109. szám 1896. III/2. Földmi- 

velésügyi m. kir. miniszter. A kőbányai m. kir. 

állategészségügyi hivatal jelentése szerint a set- 

tésvész Köbányán folyó évi május hó 27-ike óta 

megszünvén, 
sertéseknek Magyarország területére 

(Horvát-Szlavonország területét kivéve) szaba 

forgalomba elszállitását f. évi julius hó 26-tól 

kezdve és az általános állategészségügyi rendsza-
 

bályok betartása mellett megengedem. Eiről a 
vármegye közöneégét tudomásvétel és közhirré 

a kőöbányai sertéshizlaló 

kir. s. tanfelügyelöjének a »Népoktatásügyi köz- 

ségi közig ás kézikőny vee és ennek kiegészitő 
részét képező Tanitók jogai s kötelességei« czimű 
második teljesen átdolgozott és mintegy 10 ivvel 
ővitett mul ját, mint oly művet, mely hivatva 

van a község inistráczió l égé zi tanügyi admi helyességér 
öntetüségére befolyni s tájékozatlanságból 

eredő sok közbeeső intézkedést kevesbit öz- 

ségi előljáróknak és körjegyző uraknak figyelmébe 
ajánlom. A könyv ára 2 B0 k egyszerre frt 60 kr. Ha 
10 példány rendeltebik meg 2 frt. A közigazgatás 
érdekében igen óhajtandónak tartanám, hogy min- 

den község és a községi administráczió vezetésére 
hivatott közegek megrondeljék Az előfizetés az 
előfizetési dij beküldése mellett hozzám jelentendő 

be. Székely-Udvarhelyt, 1896. évi junius hó 25-én. 
UGRON, alispán. 

Sz.: 180983-896. alisp. Udvarhely város 
polgármesterének és valmennyi község előljárósá- 
gának, Közhirrététel vegett értesitem, hogy Zsi- 

berken és Kissinken a bivalvész, Brutyán a lépfene 
járványosan fellépett és a zárlat elrendeltetett. 

Székely-Udvarhely, 1896. augusztus 6-án. Alispán 
helyett Jakab Gy ala, főjegyző. 

HIRDETÉSEK. 
Pályázat internátus-felügyelői állásra. 
A székelyudvi rhelyi áll. foreáliskolával kap- 

csolatos i át ál 1 itett felügyelői 
állásra ezennel pályázat hirdettetik. Ezen állás 
javadalmazasára a X fizetési osztálynak megfelelő 
800 frt fizetés, mely összegből 200 frt az interná- 
tusban való ellátásért levonatik és természetben 

való lakás. Az alkalmazott rendes állami hivatal- 
nok, mint ilyen nyugdijképes s a X fizetési osztály 
magasabb fokozataiba is előléphet A kinevezett 
felügyelő az internátusban tartozik lakni s a ne- 
velői és felügyelői tisztet gyakorolni, továbbá az 

irodai és számviteli teendők körül segédkezni. 
Ezen állásra első sorban végzett tanaárjelöltek, 
másodsorban végzett polgári iskolai és népiskolai 
tanitó-jelöltek pályázhatnak. Pályázók a vallás- és 
özokt. m. kir. miniszterhez cezimzett folyamodvá- 

nyukat, melyben életkoruk, hadkötelezettségi vi- 
szonyuk, vég ,kér 
ismeretük okmányokkal igazolandók, a székely- 
udvarhelyi kir. állami főreáliel g 
hoz f. évi augusztus hó 15-ig küldjék be. 

A vallás- és közokt m. kir. minisztertől. 
Budapest, 1896. julius 80. 

ÉEgy kitünö vizsla 
jól betanitva eladó. Hol, megmondja a kiadóhivatal 

,nyelv-
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m és 
F R minden- 

nemü 
a legcsinosabb kiállitásban és olcsó árak mellett - tisztán kézi 

1 s gyermekek részére munkával előállitva - nők, urak és 

állandó raktáron vann 

raktárszöv 
„Böriparszöveti ezet üzlethelyis ge. 152b 

Videki megrende érek mérték, vagy egy viselt 

czipő beküldése után pontosan telje itve lesznek. 

m Uj üzlet! Eg 
Van szerencsém a t. közönség b. tudo- 

mására hozni, hogy a helyi piaczon, a Kossuth- 

utczában, Solymosy János ur gyógyszertára mel- 
lett, a mai kor igényeinek megfelelő nyilt 

férfiszabó-üzletet 
nyitottam, melyet t. megrendelőim igényei- 
nek ugy rendeztem be szövetekkel, hogy t. 

megrendelőim tetszés szerint választhatnak. 
16 évi önállóságom alatt tett tapasztalatok 

után képes vagyok a legkényesebb igények- 
nek is megfelelni fő törekvésem. - Szolid 
munka, szolid ár és pontos kiszolgálás. 

B. megrendeléseiket kérve s magamat 
a n. é. közönség pártfogásába ajánlva 

Székely-Udvarhely, 1896. augusztus hó. 
Kész szolgálattal 

Takabos Miklós. 
feérfi-szabó. 

Uzlet-nyitási jelentés ! 
Van szerencsénk a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, miszerint a helybeli piaczon 

a Szántó-féle házban egy 

fűszer-, gyarmatáru- 
és bőrüzletet nyitottunk. 

Ezen alkalommal fősulyt fektettünk arra 
hogy üzletünket [kitüné fajta lisztek- 
lel, valamint a legjobb minőségü kávékkal, 
rizsekkel s minden e szakmába vágó árukkal sze- 
reljük fel. Nagy választék erdélyi kitűnő borokban 

Midőn a n. é. közönség szives pártfogását 
kérjük, jegyzünk hazafias tisztelettel : 

Salamon és Szombathy. 
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a „Ellső székelyezipő- 

trezet-nél Székely-Udvarhelv 

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál konyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1896. 

Kaphatók TEVUTSCII-féle 
Székely-Udvarhelyen 

0 Gal Jánosnál. 

masaszammemseeSTaEBSeSSHaez 

..AGHRAHtHA" mtézet 
(a Hollandiai Hitelbank vezérképviselősége 

Budapesten, Kerepesi-ut 73. szám. 
UDVARMELYVÁRMEGYEI MEGBIZOTT: 

BETEGH PÁL pap r- és zenemü kereskedése Székely-Udvarhely. 

5- 6,-os jelzálogi és konvertálási kölcsönöket 5-60 évi törlesztésre, 

valamint személy- és váltóhiteleket 1000 frttól kezdve minden összeg 
erejéig eszközöl. 

A konvertálási kölcsönök a törvényes bélyeg- és illetékmentességet 
élvezik. A válaszbélyeggel ellátott tudakozódásokra minden -kivánt felvilá- 

gositás levélileg is készségesen megadatik. 16 -20 

Posta és sürgonyezim : „Agraria" Budapest, Kerepesi-ut 73. sz. 

RUDOLF JÓZSEF lmtu hitdzak vádyrltatajt 

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 1889. óta fenn. 
álló kárpitos-üzletemet megnagyobbitottam s ezentul készen tartok mindenféle buto- 
rokat u. m.: Sifonerokat, ágyakat, tükröket, függönytartókat, mosdó- és éjjeli szekré- 
nyeket, iró- és szalonasztalokat, divánokat és nádszékeket, a legegyszerübbbeől a legdi- 
szesebbig. Elvállalok továbbá mindenféle divánok, garniturok, matráczok, függönyök 
és rolletták készitését, női kézi kál tirozását, szobafalak kárpitozását papir 
tapétával is mindenféle diszité 

Továbbá bátor vagyok a n. é. közönség becses figyelmét azon körülményre fel 
hivni, hogy a nálam vásárolt butorokért teljes felelősséget vállalok, mert áruim nem 
gyári muukák, hanem a legjobb hirnevü asztalosoknál készültek. 

Készpénzzel tett előnyös vásárlásaim folytán és mivel nyilt helyiséget sem 
tartok s ez által is tetemes költségot megtakaritva, azon kedvező helyzetben vagyok, 
hogy tisztelt vevőimet olcsóbban kiszolgálh itom mint bárki más. 

Egyuttal köszönöm a n. é. közönségnek irántam ez ideig tanusitott bizalmát s 
kKérve ezutánra is becses pártfogásukat. 

y) Teljes tisztelettel 

Rudolf József. 

mo Feltünő olcsó! 
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ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR 
a legjobb minőségünek ismert 

feltünö olcsó árakban, részletfizetésre is! 

*C Feltétlen jótállás mellett. 
Nagy választék vadásztegyverek, flőbert és forgópisztolyokban. 
m lábatlani ezementgyár főraktára. 

Épitéshez vasgerendák, kulcsvasak, épület vasalások, tető lemezek a legolcsóbb 

árakban és gyorsan szállittatnak. 

Gyertyánffy Jónás fiai 
vaskereskedése Székely-Udvarhelyt. 

a 

Az „ADRIL magyar és Gritzner „durlaehi" világhiru varrógépgyárakkal 
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U] Földbirtokra 31,0,-os, bérházakra 40-os, egyéb ingatlanokra 


